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Выборку выпускников составили:

102 человека - выпускники 1998-2007 гг. выпуска 
(из них 72% -2004-2006 гг.). 90% -
выпускнки,закончившие инженерный 
факультет и факультет физико-
математических и естественных наук РУДН.

Кроме того, были опрошены выпускники 
аграрного факультета, института гостиничного 
бизнеса и туризма, факультета мировой 
экономики, филологического и юридического 
факультетов.

По уровню квалификации 69,9% респондентов 
относится к категории магистров, 9,8% -
бакалавров, 16,7% - специалистов. 



Непосредственные руководителей 

выпускников РУДН на предприятиях и в 

коммерческих организациях. Была 

собрана 51 анкета.

Выборку работодателей составили:

 

68,4%

19,3%

12,3%

частная

собственность

государственная

собственность

смешанная

собственность

Распределение опрошенных работодателей 

по форме собственности их предприятий и 

организаций



Степень полезности занятий для 

профессиональной деятельности

4,32

4,01

3,89

3,81

3,69

3,61

языковые

практические

лабораторные

ознакомительная практика

научно-исследовательская практика

производственная практика

Средняя оценка видов занятий выпускниками РУДН

по 5-балльной шкале, где 1 – занятия были совершенно бесполезными, 

5 – очень полезными».



Оценка уровня организации 

производственной практики

 

6,3%
8,3%

16,7%

26,0%
28,1%

14,6%

1 2 3 4 5 з.о. 

Оценка уровня организации практики в 

вузе по 5-балльной шкале выпускниками РУДН . 

З.О. – затруднились ответить



Основная польза производственной 

практики для будущей работы:

1. Дала возможность оценить уровень 

практических знаний и навыков (23,6%)

2. Дала возможность оценить уровень 

теоретических знаний (20%)

3. Показала реальные производственные 

проблемы (14%)

4. Дала возможность проявить лучшие 

личностные качества (11%)



Пожелания выпускников по 

коррекции практик

• расширение базы практик и повышение 

заинтересованности работодателей в 

выпускниках 

• общее ужесточение правил проведения 

практики 

• повышение довольствия студентов во 

время практики 



Степень соответствия тематики дипломных 

работ выпускников РУДН их 

профессиональной деятельности

 

19,2%

28,8%

7,7%

9,6%

32,7%

1,9%

7,1%

14,3%

11,9%

14,3%

47,6%

4,8%

да, полностью

соответствует

да, частично

соответствует

и да, и нет (50 на

50)

нет, скорее не

соответствует

нет, совсем не

соответствует

затрудняюсь

ответить

инженерный факультет

факультет физико-математических и естественных наук



Оценка степени соответствия материально-

технической базы РУДН современным 

требованиям к оснащению вуза 

0,0%
2,9%

41,2% 43,1%

6,9% 5,9%

1 2 3 4 5 з.о.



Степень соответствия компонентов 

материально-технической базы РУДН 

современным требованиям к оснащению 

вуза

3,90

3,68

3,58

3,54

3,44

3,43

3,27

3,19

3,09

2,71

2,40

качество учебной литературы

качество периодических изданий

количество учебной литературы

состояние учебных аудиторий

количество лабораторного оборудования

количество периодических изданий

качество компьютеров и компьютерной техники

количество компьютеров и компьютерной техники

качество лабораторного оборудования

качество аудио- и видеотехники

количество аудио- и видеотехники



Общая оценка качества 

образования в РУДН
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качество образования в целом

качество теоретической подготовки

качество практических умений и навыков



Рекомендации выпускников по 

усовершенствованию учебного процесса в 

РУДН

Респонденты высказываются за увеличение 

доли практических занятий в вузе, активное 

внедрение специальных программ, 

усовершенствование учебного процесса с 

точки зрения соответствия современным 

реалиям, при этом обращая внимания на 

необходимость более тесного 

взаимодействия с работодателями и более 

основательную организацию 

производственной практики.



Степень готовности работодателей 

участвовать в организации учебного 

процесса в РУДН

1,6%

34,4%

42,6%

21,3%

да, готово вопрос не

рассматривался

нет, не готово затрудняюсь

ответить



20,0%
15,6%

8,9% 8,9%
6,7%

4,4%
2,2% 2,2%

1 2 3 4 5 6 7 8

Условные обозначения: 

1. организация производственной практики студентов РУДН на базе предприятия

2. руководство курсовыми и дипломными работами студентов РУДН

3. разработка требований к использованию информационных технологий в подготовке 

специалистов

4. составление методических программ практик

5. преподавательская деятельность сотрудников предприятия в РУДН

6. внедрение хоздоговорного сотрудничества с преподавателями и кафедрами РУДН

7. разработка методические программ (содержания) учебных курсов

8. выплата стипендий наиболее талантливым студентам РУДН

Приемлемость различных форм участия

в учебном процессе РУДН для работодателей



СТЕПЕНЬ СООТВЕТСТВИЯ 

УРОВНЯ ПОДГОТОВКИ 

ВЫПУСКНИКОВ РУДН 

ТРЕБОВАНИЯМ 

РАБОТОДАТЕЛЕЙ



Степень соответствия уровня подготовки 

выпускников РУДН требованиям их профессии 

по собственным оценкам выпускников

 

2,2%

36,6%

40,9%

12,9%

1,1%

6,4%

да, полностью

соответствуют

да, скорее

соответствуют

50 на 50

нет, скорее не

соответствуют

нет, точно не

соответствуют

затрудняюсь

ответить



Степень соответствия квалификации 

выпускников РУДН требованиям выполняемой 

ими работы по оценкам работодателей по

 

10,7%
7,1%

33,9%

28,6%

17,9%

1,8%

1 2 3 4 5 з.о.

где 1 – уровень квалификации выпускников значительно ниже требований

выполняемой работы,

3 - соответствует требованиям выполняемой работы, 

5 – значительно выше требований выполняемой работы 



Оценка необходимости дополнительной 

подготовки молодых специалистов из числа 

выпускников РУДН

 

35,7%

37,5%

26,8%

да нет затрудняюсь ответить



Сравнительная оценка уровня личностных 

качеств выпускников РУДН

4,33

4,23

4,22

4,11

3,92

4,24

4,1

4,21

3,98

3,78

исполнительность

и дисциплина

независимость,

самостоятельность

психологическая

устойчивость

инициативность

лидерские

качества

Выпускники Работодатели



Готовность работодателей 

взаимодействовать с РУДН

38,3%

30,0% 16,7%

15,0%

да, готово вопрос не рассматривался

нет, не готово затрудняюсь ответить



Перспективность форм взаимодействия 

работодателей с РУДН
 

18,9%

15,1%

14,2%

12,3%

10,4%

7,5%

5,7%

3,8%

2,8%

2,8%

6,6%

прием выпускников РУДН на работу 

организация выставок вакансий в РУДН

прием выпускников РУДН на стажировку

проведение практики студентов РУДН на

предприятии

размещение рекламы предприятия в

печатных изданиях РУДН

проведение презентаций  предприятия в

РУДН

проведение совместно с РУДН научно-

практических конференций и форумов

целевая подготовка специалистов для

предприятия

повышение квалификации сотрудников

предприятия

проведение научных исследований

сотрудниками РУДН на предприятии

затрудняюсь ответить



Потенциал участия работодателей в 

формировании перечня ключевых компетенций 

выпускников РУДН

 

45,0%

13,3%

41,7%

да, готов(а) нет, не готов(а) затрудняюсь ответить


